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一 般 質 問一 般 質 問そこが聞きたい ! !
　一般質問は､議員が市政全般について､自由なテーマで市長に質問･政策提言を行うもので､市民の声を市政に
届けるものです｡ 3月定例会では､14名の議員が一般質問を行いました｡ここでは､質問と答弁の一部をご紹介
します｡なお､質問の内容は､質問した議員が作成しています｡  【インターネット録画配信もご覧ください】

◆さらなる防災力の強化
　米国では過去の失敗を教訓に、インシデント
コマンドシステム（標準化された災害危機対応
システム）を構築し全米で使用している。当市の
地域防災計画に取り入れる考えは。
市民部長 災害対応を一つのシステムとして標
準化しておくことは、複数の組織で災害対応に
当たる場面で有用なものと考える。現行の地域
防災計画に、災害対策本部の体制など標準化の
考えを反映した部分もあるが、今後、インシデン
トコマンドシステムの理解を深め、地域防災計
画にどう反映していくかを調査研究していく。

◆フリーペーパーを活用したシティセールス
　当市の魅力を掲載した市外向けフリーペーパ

ーを発行し、交流・定住人口を増やすことへの見
解は。
　　　　　　  現在、市外への情報発信につい
ては、パブリシティーやフェイスブックなどで
十分と考えているが、今後、観光振興の観点か
ら、市のＰＲのための新たな媒体として、他市の
状況も参考にしながら研究してみたい。

今回の主なテーマ

▶米国の災害危機対応システム
▶災害時後方支援拠点構想
▶コ・プロモーションの活用

◆安全な「居場所」「遊び場」って？
　子どもの居場所や遊び場のあり方について、
どのように考えているか。
教育長 地域の子どもと大人が、交流をとおして
地域の教育力が発揮される場の確保、また、子
どもが犠牲となる事件の多発で、家庭以外に子
どもが安全に過ごせる場の確保も求められてい
る。環境の変化により、子どもの健やかな育成
に、家庭や学校だけでなく地域も一定の役割を
果たすことが求められ、子どもが安全に安心し
てさまざまな活動に取り組めるような場を地域
社会の中に確保していくことが重要である。

◆現状はどうなってるの？
　中高生の居場所・遊び場づくりについて、どの

ように考えているか。
教育長 意義はあるが、この年代は自分の考え
で、休日などの生活スタイルを組み立てること
も多くなり、あらためて行政が関与する居場所
などの必要性は、小さな子どもに比べて乏しい
と考える。地域貢献や社会奉仕への参加も意義
があり、そうした視点からの考えも重要である。

今回の主なテーマ

▶外遊び・異年齢交流
▶中高生の居場所づくり
▶「社会規範・自己責任」を学ぶ

◆武道館整備の方向性を質
ただ

す
①整備について取りまとめた基本的な考えは。
②基本方針案の具体的な内容は。
生涯学習部長 ①これまでの武道館の機能を踏
襲することを基本に、柔道場と剣道場を１面ず
つ整備し、建設や維持管理コストの低減を図り、
災害時の避難場所に活用可能な施設とする。

②９カ所の立地候補地を抽出し、接道条件、交通
アクセスや用途制限、周辺環境への影響、また、
既存施設の活用の可否などの点から総合的に検
討し、結果、東中学校の跡地を最適地として、同
校の体育館と武道場を改修して整備する。

◆中央公民館の跡地利用について
　検討部会の具体的な検討内容は。
総合政策部長 跡地有効活用の手法として、民間
コンサルタントの支援の必要性。中心市街地の
活性化の拠点として必要な機能やアイデア。駅
前広場デッキからの景観などに配慮した土地の
活用方法。この三つを視点に、利活用方針を取り
まとめる協議を行った。今後、早期の方針決定
と、事業の具体化に向け検討を進めていきたい。

今回の主なテーマ

▶武道館整備基本方針案の総括
▶基本方針案の具体的内容は
▶中央公民館跡開発の検討状況

◆水富・柏原地区の産業基盤開発とは
①上広瀬区画整理事業の西地区と柏原工業地区
の東地区で、産業誘致の計画があり、農地から用
途を変換しようとしている。緑豊かな水富・柏原
地区へ工場を誘致する同地区への「まちづくり
のビジョン」があるはずだがどうか。
②緑を奪うだけの開発ならば反対だが、この地
区の開発スケジュールは。
都市整備部長 ①水富・柏原地区は産業系土地
利用転換構想地区にあり、産業系土地利用転換
事業を推進することで、新たな産業基盤が整備
され、雇用の創出や高齢化率の低下、地域コミュ
ニティの活性化などの事業効果が期待できる。
②今後の計画は、事業の確実な推進が先決であ
り、現時点での明確なスケジュールは提示でき

ないが、まずは地権者の合意形成に努める。

◆水富小学校は廃校?!
 ようやく広瀬台の区画整理事業が終わり家が
建ち始めたが、水富地区の小学校統廃合の検討
を進めるという。水富小の廃校は決定事項か。
教育長　 廃校にすることは決まっていない。

今回の主なテーマ

▶次世代型自動車の普及を
▶待機児童対策に子ども園を
▶介護保険料を上げないために

総合政策部長

約80年間、お世話になった武道館
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防災力の高さを
狭山市の魅力にする

矢馳　一郎（新しき）

子どもの居場所・遊び場

笹本　英輔（新しき）

武道館整備案がまとまり
武道の普及・振興を

太田　博希（志政会）

夢のない開発は
水富地区から緑を奪うだけ！
高橋ブラクソン久美子（無所属）


